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Stadt Bramsche 

 
 

 
Protokoll 

über die 1. Sitzung des Ortsrates Hesepe 
vom 14.11.2011 

ehem.Gemeindeverwaltung Hesepe, Haupstr. 7 
 
 

 
Anwesend: 
 

Ortsbürgermeister 
Herr Horst Sievert  

Mitglieder SPD-Fraktion 
Frau Siegrid Benkel  
Herr Jürgen Knölker  
Herr Helmut Millich  
Herr Peter Tändler  
Frau Anette Vor der Wösten  
Herr Dr. Harald Wegner  

Mitglieder CDU-Fraktion 
Herr Alexander Becker  
Frau Edda Dallmann  
Herr Michael Jeurink  
Anette Teckemeyer  

Mitglied Bündnis 90/Die Grünen 
Herr Dieter Kruckmann  

Mitglied FDP 
Herr Jan Beinke  

Verwaltung 
Herr Ulrich Willems  

Protokollführerin 
Frau Lucie Rosenthal  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 18:00 Uhr              Ende: 19:45 Uhr 
 
Tagesordnung: 
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 1   Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 2   Verpflichtung der Ortsratsmitglieder   
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 3   Mitteilung über die Bildung der Fraktionen und 
Gruppen 
 

  

 4   Feststellung des Altersvorsitzenden   

 5   Wahl des Ortsbürgermeisters   

 6   Wahl eines stv. Ortsbürgermeisters   

 7   Ergänzung / Feststellung der Tagesordnung   

 8   Bericht des Ortsbürgermeisters   

 9   Fragestunde der Einwohner   

 10   Mittel zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft  
Hesepe 
 

  

 11   Benennung von städtischen Beiratsmitgliedern für 
den Kindergarten Hesepe 
 

  

 12   Prioritätenliste für den Ortsrat Hesepe 2012 WP 11-
16/002 

 

 13   Absichtserklärung zur Einziehung von Wegen WP 06-
11/853 

 

 14   Beantwortung von Anfragen und Anregungen   

 15   Anregungen und Vorschläge   

 16   Fragestunde der Einwohner   

 
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
TOP  1 Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
OBM Sievert eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TOP  2 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder  
 
OBM Sievert verpflichtet die Ortsratsmitglieder gemäß § 60 des Niedersächsischen Kommu-
nalverfassungsgesetz, ihre Aufgaben nach bestem Gewissen und Gewissen unparteiisch zu 
erfüllen und die Gesetze zu beachten. Auf die ihnen nach Bestimmungen der §§ 40 bis 42 
des Nds. Kommunalverfassungsgesetzes obliegenden Pflichten – Amtsverschwiegenheit, 
Mitwirkungsverbot, Vertretungsverbot – sind sie besonders hingewiesen worden. Diese Best-
immungen liegen den Mitgliedern des Ortsrates als Drucksache vor. Von den Mitgliedern des 
Ortsrates wird eine schriftliche Verpflichtungserklärung unterschrieben.   
 
TOP  3 Mitteilung über die Bildung der Fraktionen und 

Gruppen 
 

 
Die Mitglieder der SPD und der CDU bilden jeweils eine SPD – Fraktion bzw. eine CDU – 
Fraktion. 



  Seite 3 von 5 

 
Vorsitzender der SPD – Fraktion ist Herr Peter Tändler. Vorsitzender der CDU – Fraktion ist 
Herr Alexander Becker. 
 
TOP  4 Feststellung des Altersvorsitzenden  
 
OBM Sievert stellt fest, dass Herr Dieter Kruckmann das älteste anwesende Ortsratmitglied 
und damit der Altersvorsitzende ist. ORM Kruckmann erklärt sich bereit, den Altersvorsitz zu 
übernehmen. 
 
 
TOP  5 Wahl des Ortsbürgermeisters  
 
ORM Kruckmann bittet um Vorschläge zur Wahl der Ortsbürgermeisterin bzw. des Ortsbür-
germeisters. Es wird Herr Horst Sievert zur Wahl als Ortsbürgermeister vorgeschlagen. Da 
kein weiterer Vorschlag vorliegt und niemand widerspricht, kann durch Zuruf gewählt wer-
den. Weiterhin wird auch keine geheime Wahl verlangt. 
 
Wahlergebnis: 12 Stimmen für Herrn Sievert. 
 
Herr Sievert nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP  6 Wahl eines stv. Ortsbürgermeisters  
 
ORM Alexander Becker schlägt für die CDU – Fraktion Frau Edda Dallmann zur Wahl als 
stellv. Ortsbürgermeisterin vor. 
 
Wahlergebnis: 12 Stimmen für Frau Edda Dallmann 
 
Frau Dallmann nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP  7 Ergänzung / Feststellung der Tagesordnung  
 
Keine. 
 
TOP  8 Bericht des Ortsbürgermeisters  
 
OBM Sievert erläutert die Fortführung der Dorferneuerung ( Schule, Schulumfeld und Kinder-
tagesstätte ) dazu findet für alle Interessierten am 06.12.2011 im Sitzungssaal der Stadtver-
waltung Bramsche eine Sondersitzung des Ausschusses für Jugend und Soziales statt. 
 
TOP  9 Fragestunde der Einwohner  
 
Keine. 
 
 
 
TOP  10 Mittel zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft 

Hesepe 
 

 
Der SV Hesepe – Sögeln beantragt einen Zuschuss für den Bau von zwei Boule – Bahnen . 
Die ORM stimmen einem Zuschuss von 400,00 € zu. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
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Der TC Hesepe – Sögeln beantragt einen Zuschuss für den Einbau einer Beregnungsanlage 
für drei Tennisplätze. Die ORM stimmen einem Zuschuss von 1000,00 € zu. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Der Schützenv. Hesepe Jugendarbeit beantragt einen Zuschuss für die Anschaffung eines 
neuen Luftgewehres. Die ORM stimmen einem Zuschuss von 400,00 € zu. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig                  
 
 
TOP  11 Benennung von städtischen Beiratsmitgliedern 

für den Kindergarten Hesepe 
 

 
Als Beiratsmitglieder für den Kindergarten Hesepe werden benannt: 
 
Für die SPD – Fraktion                       Anette Vor der Wösten 
Für die CDU – Fraktion                       Anette Teckemeyer 
 
 
TOP  12 Prioritätenliste für den Ortsrat Hesepe 2012 WP 11-16/002 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei einer Stimmenthaltung 
 
Ja 12  Nein 0  Enthaltung 1   
  
  
TOP  13 Absichtserklärung zur Einziehung von Wegen WP 06-11/853 
 
Der Ortsrat empfiehlt, entsprechend der Vorlage Nr. 853 zu beschließen. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP  14 Beantwortung von Anfragen und Anregungen  
 
OBM Sievert verliest die vorliegenden schriftlichen Antworten der Verwaltung auf Anfragen 
und Anregungen. 
 
Bezüglich der Antwort zum Durchfahrverbot für LKW auf der Alfhausener Str. beantwortet  
Herr Willems:  
Ein Durchfahrverbot für LKW ist nicht möglich weil die Strasse uneingeschränkt für den Ver-
kehr gewidmet ist. Man könnte durch eine Hinweisbeschilderung veranlassen dass diese 
Strasse von LKW’s nicht gewählt wird.  
OBM Sievert möchte wissen, ob die Möglichkeit einer baulichen Veränderung besteht um die 
Situation so zu gestalten, dass man die Geschwindigkeit auf 30km/h reduziert.  
 
Bei einer vorherigen Verkehrskommision ist über einen Schotterweg von der Bushaltestelle 
Bramscher Str. bis zurück zur Sögelner Str. gesprochen worden, bisher ist nichts geschehen. 
OBM Sievert bittet dies zu prüfen. 
 
 
TOP  15 Anregungen und Vorschläge  
 
a) Parkverbot Ostlandstrasse 
Der 1. Vorsitzende des SV Hesepe / Sögeln Herr Thomas Derks bittet den OR Hesepe zu 
klären, ob es verkehrstechnisch möglich ist das Parken an der Ostlandstrasse ( Teilstück 
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zwischen Insterburger Ring und Einfahrt Sportplatz ) durch das Aufstellen von Parkverbot-
schildern zu unterbinden, da es teilweise zu erheblichen Verkehrsbehinderungen kommt. 
 
b) Osterfeuer 
ORM Kruckmann regt zum Umdenken bei der Frage Osterfeuer ja oder nein an  
dazu 1 Anlage 
 
c) Bushaltestellen 
Der OR möchte die Bushaltestelle an der Sögelner Strasse um 1m nach hinten versetzt                  
haben, es kommt zu Beeinträchtigungen der Sicht. 
 
An der Bushaltestelle an der Bramscher Strasse in Höhe Kuhlmann – Rohde fehlt seit eini-
gen Wochen das Glas und das Dach ist beschädigt, ebenfalls beschädigt ist das Dach an 
der Bushaltestelle an der Hauptstrasse am Verwaltungsgebäude. 
 
d) Sitzungsraum Verwaltungsstelle 
Im Sitzungsraum im Verwaltungsgebäude sollten die Abdeckplatten der Beleuchtung ersetzt 
bzw. ausgetauscht werden. 
 
e) Breitbandausbau und - verkabelung 
Breitbandausbau und - verkabelung OT Hesepe, Informationen über die Stadtmarketing 
GmbH Herr Sandhaus. 
 
f) Bolzplatz 
Die Netze der Fußballtore auf dem Bolzplatz hinter der Schule müssten erneuert werden. 
 
g) Reinigung Vorplatz Verwaltung 
Der Betriebshof wird gebeten, die Reinigung des Vorplatzes der Verwaltung und die  Pflege 
der Beete vorzunehmen, ferner die Zigarettenstummel aus dem Brunnen zu entfernen. 
 
h) Nächste Ortsratsitzung 
ORM Dr. Wegner regt an in der nächsten Ortsratssitzung den TOP Stand Dorferneuerung ( 
Finanzen ) aufzunehmen. 
 
  
TOP  16 Fragestunde der Einwohner  
 
a) Bolzplatz hinter der Schule 
Ein Bürger regt an, den Bolzplatz hinter der Schule mit kleineren Toren für kleine Kinder 
auszustatten und den Bolzplatz entsprechend umzugestalten. 
 
b) Volkstrauertag 
Frau Dierkes bittet darum, dass am Volkstrauertag mehr Ortsratsmitglieder bei der Gedenk-
feier anwesend seien sollten. 
 
 
 
 
 
 
 
Horst Sievert Ulrich Willems Lucie Rosenthal 
Ortsbürgermeister Verwaltung Protokollführer 
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